
2023年卫生班会发言稿 班会教案(实用8
篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下是小
编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

卫生班会发言稿篇一

在20xx.7.5的暴力事件之后，民族团结已被入各项工作之首，
学校是教育阵地，如何做好宣传、如何使民族团结观念牢固
树立在每个学生当中，使孩子们充分意识到“稳定压倒一
切”牢固树立“两个离不开思想”,无疑主题班会是一条主要
途径。为此在今年的五月民族团结月中，我班召开这个主题
班会。

活动目标：通过本次主题班会，使学生牢固树立“两个离不
开思想”了解各民族风俗习惯，了解古今民族团结先进事迹，
知道我们新疆是一个多民族大家庭，知道在日常生活中应怎
样做，使各民族亲如一家，增强民族团结意识，自觉维护民
族团结。

让学生搜集有关民族团结先进事迹及故事、诗歌、排演小品、
相声、舞蹈、歌曲等赞颂古今往来的民族团结的人和事。对
当前的形式做以分析，明确学生应该做什么，不应该做哪些
事。分出不同组，选出负责人。

二、主持人沈星言、侯松涛串词

1、由任英涛组讲民族团结的先进事迹及故事

2、由曾佑赢组朗诵诗歌(散文)



3由吴凯琪组演唱民族团结歌曲

4由侯松涛组表演小品

5由瑞扎组表演舞蹈

6由殷凯为大家表演快板

8经验分享：少数民族风俗习惯

三、班主任小结

二、活动过程

2、我们由五十六个民族，但却拥有一个共同的名字，那就是
中国，56个兄弟姐妹手挽手肩并肩一起朝前走。下面请欣赏
曾佑赢组的诗朗诵。

4、接下来请欣赏一段非常有意思的小品，由侯松涛组的.巴
音达拉等同学为大家表演。

5、我们新疆是一个歌舞之乡，我们初一13班也有一群能歌善
舞的小姑娘，瞧，他们来了：由瑞扎、戴静等为大家表演舞
蹈。

6、快板

7、交流讨论

卫生班会发言稿篇二

近年来，我国自然灾害损失不断增加，重大自然灾害乃至巨
灾时有发生，我国面临的自然灾害形势严峻复杂，灾害风险
进一步加剧。在这种背景下，设立“防灾减灾日”。以下是



小编为大家分享的2017防灾减灾宣传教育主题班会教案，更
多相关教案关注我们应届毕业生考试网。

5—9月，是雷雨天气集中的季节，为了提升儿童青少年对雷
电、暴雨等气象自然灾害的认识以及应对自然灾害的能力，
班级开展了三场“知识守护生命”防灾减灾宣传教育主题班
会，希望将有关防雷电、暴雨等灾害的知识带进课堂、走近
小学生。

通过活动使学生初步了解地震、火山、滑坡和泥石流灾害的
成因分布、危害及防御措施。初步了解地震、各种灾害之间
的关联性。

收集有关地震的相关材料;排练节目;课件制作等。

同学们，这次日本大地震，给日本人民带来巨大的伤痛及损
失，谁能来说一说你了解到地震的哪些知识?(学生回答)同学
们了解还真不少，这次活动我们一起来了解地震是怎么产生
的，遇到地震应该如何预防伤害。

1、各小队相互交流，了解地震的成因。

2、播放地震成因影片。

3、学生出示搜集到的有关地震知识。

学生1:地震是指岩石圈在内力作用下突然发生破裂，地球内
能以地震波的形式释放出来，从而引起一定范围内地面震动
的`现象。大部分地震的发生与地质结构有关。在地壳中有断
层，而且断层又具有一定活动性的地带，地震最容易发生。
世界上有两大地震带:环太平洋地震带和地中海—喜马拉雅山



地震带。

学生2:地震的大小通常用里氏震级来表示。地震释放出来的
能量越大，震级越高。震级每增加1级，能量约增加30倍。通
常，3级以下的地震，人无感觉，成为微震;5级以上地震，会
造成不同程度的破坏，成为破坏性地震。

学生3:地震是一种危害和影响最大的地质灾害。我国是世界
上地震灾害最严重的国家之一，全国大部分省区都发生过6级
以上地震。1976年7月28日发生在唐山的7.8级大地震,使这个
百万人口的工业重镇,倾刻成为一片废墟.这是20世纪全球破
坏性最大的一次地震灾害。

学生4:我国川、滇、黔接壤地带，该地带现代地壳活动强烈，
地震濒发，震级高。由于地壳活动强烈，山体中断裂发育，
岩石破碎，风化严重，加上干湿季节分明，暴雨集中。促使
滑坡、泥石流灾害突发。这次日本发生了9.0级的地震，震后
到目前为止，还发生了五次6级以上的余震，以唐山大地震的
破坏性更大。

4、初步了解各种地质灾害的关联性。

各种地质灾害既具有各自形成、发展、致灾的规律，各灾害
之间以及它们与其他因素之间又有一定的关联性。一个地域
内的地质灾害可能有若干种，它们在成因上是有关联的。例
如，在一次灾害发生过程中，往往有一种原发性的主灾诱发
其他灾害，例如，地震因毁坏生产和生活设施而成灾，同时
造成地裂，并引发火灾，又由于人员伤亡和医疗设施的破坏，
可能会引起疫病曼延等。人类活动及其对自然环境施加的影
响，可以间接或直接诱发地质灾害。例如，人类对植被的破
坏，使地表径流的水量和速度加大，是泥石流日趋频繁的重
要原因。人类大规模的工程活动，造成滑坡等灾害的事件时
有发生。



5、地质灾害的防御

当今世界，由于人口快速增长和经济密集发展，加之人类对
自然环境的破坏日益严重，地质灾害发生的频度和成灾的强
度不断提高。这已引起了世界各国政府和人民的广泛关注。

学生5:加强地质灾害的科学研究，建立灾情监测预报系统。

学生6:加强地质灾害的管理，建立健全减灾工作的政策法规
体系。

学生7:实施一些预防措施。例如，提高建筑物的抗震强度;实
施护坡工程，防止滑坡和崩塌。除采取工程措施外，还可进
行植树造林等综合治理措施，如通过恢复地表植被，改善生
态环境，治理水土流失，以减少泥石流或滑坡的发生频率和
强度。

学生8:积极开展防灾、减灾的宣传教育，提高公众的环保意
识和减灾意识，能够更有效地开展和做好防灾、减灾工作。

6、地震防护演习。

卫生班会发言稿篇三

1、知道食品卫生与饮食安全相关知识。

2、了解在学校应注意的一些食品方面的安全。

以问答、竞赛、游戏为形式，以竞赛小组为单位。

1、让学生查阅食品卫生方面的资料，以备小组交流，做好参
赛准备。

2、制作道具、准备奖品。



3、选定主持人和参赛队员，搞好班级布置。

竞赛规则

1、全班同学除6名评委和一名主持人外，其余分两组，每组
指派4人作为代表进行比赛。

2、在活动过程中尊重参赛同学和评委，不能大声喧哗，中途
不能无故离开座位，整个活动时间为40分钟。

3、在比赛的每一个环节，都要听清主持人所说的答题注意事
项，再进行答题。

4、竞赛结束后，当场公布比赛成绩，颁发奖品。

1、预防食物中毒，首先要讲究个人卫生，做到勤洗澡、勤洗
衣服、勤剪指甲、勤理发，勤换床单和被盖（一月一次）。

2、保持教室、宿舍及环境的清洁卫生，养成饭前便后洗手、
不暴饮暴食的良好习惯。

3、做到“六不吃”：不吃生冷食物、不吃不洁瓜果、不吃发
霉变质食物、不吃未经高温处理的饭菜、不喝生水、不吃零
食。

4、要从食品标签上注意识别食品质量，选择安全的食品是把住
“病从口入”的第一关。

主持人：下面进行第一个环节。这个环节是必答题，每道题
目都有4个选项，其中只有一个正确。每个小组回答一道题目，
答对加3分，答错不扣分。

1、绿色食品指什么食品？（c）



2、哪些食物不能一起吃？（a）

a、豆腐和菠菜 b、葡萄和苹果 c、面包和牛奶 d、馒头和豆浆

主持人：好了，第一回合的比赛就到此结束，现在让我们一
起来看看得分情况吧！

主持人：下面要进行第二轮的比赛，同学们加油呀！这一轮
的比赛是抢答题，同学们只要回答是或不是、能或不能。在
我问完题目后，就可以举手抢答。每答对一题加3分，答错不
扣分。举手抢答者答错后不再继续抢答，直接进行下一题的
抢答。

1、发霉的花生能吃吗？（不能）

2、油炸的食物是不是可以常吃？（不是）

3、方便面是不是可以作为主食？（不是）

4、我们是不是可以天天吃快餐？（不能）

5、能空腹喝牛奶吗？（不能）

主持人：现在是辩论赛环节。小组讨论（可以离开座位和组
内其他成员进行讨论交流），每组派一个代表说出你们的意
见和结论，组内其他成员可补充。说得好的小组加5分，次之
加3分。

卫生班会发言稿篇四

诚实守信是中华民族的传统美德，是我们每个人的立身之本。
时光飞逝，转眼一学期的学习又将告一段落，我们也迎来
了20xx—20xx学年度第一学期期末考试，我们要面临的既是
一次学习成果的检阅，更是一场道德与诚信的考验，面临期



末全校已经进入了备考阶段。严肃考风考纪成为普遍关注的
问题。本次活动意在使同学们认识到诚信的重要性和培养同
学们诚信的意识，并初步学会将诚信融入日常生活中的每一
件小事,真正做到诚实守信。让每位同学认识到诚信对于人生
的重要性,诚信是做人的一种品质,是职业道德的根本,是个人
成就事业的根基。要培养诚信的良好道德品质,就要从身边的
每一件小事做起。

1.全面贯彻、认真学习考场纪律要求。

2.指导大家的认真复习，做好考试准备。

3.加强诚信意识教育，塑造良好道德品质

四·活动对象：咸阳职员医学系全体学生。

：20xx年12月

个班教室

1·诚信意识教育

班长 团支书首先向同学们传达学习有关考试的规章制度，详
细阐述考试过程中诚实守信·认证仔细·沉着冷静的重要性。
接着要求同学们围绕即将到来的期末考试，结合自身实际阐
述自己所理解考试的含义。让同学们明白考试只是检测所学
知识的手段，是平时努力程度的集中反映。优异的成绩要靠
自己的真实智慧·辛勤奋斗来争取。因此大家一定要遵守学
校的校纪校规，用严谨的考试作风，严明的考试纪律和良好
的心态迎接期末考试的到来。

2 请几位成绩优秀的同学讲讲自己的复习方法和平时学习的
经验。



3 “诚信考试，诚实做人”的签名活动

组织全班同学在“倡导诚信考试，建立和谐校园”的横幅上
签名，以便提醒同学们要诚信考试，杜绝一切作弊行为。

4 活动最后由班长和团支书总结性发言再次强调迎接复习的
注意事项及考试的注意事项。并祝同学们在考试中获得优异
的成绩。

通过策划举办这次活动，同学们都充分的认识到了诚信的重
要性，大家都会在以后的工作与学习中以诚信的优良传统美
德指导自己的一言一行。古往今来，凡是品德高尚的人，都
是诚实守信的人。孔子说：“人而无信,不知其可也。”只有
有了诚信，你才能在社会立足，才能得到别人的尊敬，才能
使他人信服，因为谁都不喜欢被欺骗。因此，做一个诚信之
人是我们的责任和义务，以及一个做人的最起码的原则!要想
做到诚信，就要从生活中每件点点滴滴的小做起。今天，我
们重温我们优秀的道德文化传统，并在这丰富的道德资源中，
汲取到中华民族腾飞的持久动力。希望同学们能牢记这一点，
在今后的学习生活中，处处做到诚信。为将来的人生道路打
下坚实的基础。

1、在组织过程中负责人要注意时间的分配，尽量避免由于时
间过短和问题过偏而效果不佳。

2、会场气氛要活跃，但保持会议的纪律;负责人要调动班内
气氛，注意保持会场安静。

3、通过灵活方式，让同学更投入到会议，正面认识考试纪律
的严肃性，让所有同学都有所收获。

4、每个班干部都要积极配合负责人工作，帮助维持会场次序。

策划部门：学习部



卫生班会发言稿篇五

1、使学生了解相关法律知识，树立法制观念。

2、使每一位同学远离未成年人的不良行为。

3、联系实际，防微杜渐，自省自律，弘扬正气，做品学兼优
的好学生。

认识到法律在我们生活中的作用。

1课时

一、导入新课、

1、案例叙述，学生讨论发言导入本课

学生杨某，15岁，学习较好，但贪慕虚荣，片面追求物质享
受，常因没钱花而发愁。一天中午12点左右，他到某市201中
学后巷，见该校某男生一人回家，就手持小刀威胁该男生，
迫使其交出财物，勒索了该男生300元人民币，后被抓住。杨
某的行为构成勒索罪，被人民法院依法判处有期徒刑100天。

2、讨论明确：少年违法也判刑。

二、理论讲解，法律是治国的工具

以法治国，是我们党和国家在新的历史时期，管理国家和社
会事务的重要方针，是社会进步，社会文明的一个重要标志，
是我们建设社会主义国家的必然要求。

三、联系生活

1、你知道的法律有哪些?



(《宪法》《刑法》《刑事诉讼法》《民事诉讼法》《婚姻法》
《继承法》《兵役法》《经济合同法》《环境保护法》《义
务教育法》《未成年人保护法》《治安管理处罚条例》《交
通管理法规》)

2、常见的违法行为有哪些?

(1)违反治安管理处罚条例的行为。

包括：扰乱公共秩序妨害公共安全侵犯公私财物妨害社会管
理秩序

(2)违反交通管理法规的行为。

(3)违反义务教育法的行为。

(4)违反环境保护法的行为。

(5)民事侵权的行为。

3、现身说法，谈谈自己的一件违法小事。

四、学法用法

1、小品表演：

情景一

星期六早上，王丽的爸妈有急事外出，留下一些钱让她自己
安排两天的生活。王丽：“哦，太棒了!自由了!”她首先想
到了去找同学玩，然而在王丽去找同学玩的路上，有一伙人
拦住去路，威胁她交出钱来方可放过她，情急之中的王丽，
会怎么对付这一场面呢?(讨论)。

情景二



近几天，王威感到非常苦恼，在放学的路上，总有几个高年
级的学生拦住他，向他索要钱物，并且威胁说，如果交不出
钱来，就让他尝尝拳脚的厉害。王威把这事告诉了中学刚毕
业的表哥。第二天，表哥带了几个同学，埋伏在路上，把那
几个小“路霸”狠狠地揍了一顿，并且逼着他们交出了身上
所有的钱。

[讨论]王威错在哪里?报复心理怎样产生的?除了像王威那样
直接受

到伤害还有哪些情况容易使人萌发报复心理?

情景三

王丽在过往行人的帮助下躲过了坏人的抢劫，找同学玩的心
情已经没有了，王丽想到去商场买些东西，可就在买好东西
离开商场准备回家时，被几位店员拦住了，说她偷了商场的
东西，要搜她随身携带的物品。假如你是王丽，碰到了类似
的遭遇，你会选择什么方式解决问题?(讨论)

2、看谁机灵

一天早上，在你去找同学玩的路上，有一伙人拦住去路，威
胁你交出钱来方可放过你。情急之中的你，会选择怎么对付
这一场面呢?(讨论)

3、想一想

电话号码应在什么情况下使用正确的使用方法：

110匪警(报告案发地点及险情)119火警(报告火灾地点及险
情)。

120医疗急救(报告病人地点及病情)122(交通事故报警报告事



故现场及原因)。

4、总结：怎样增强自我保护的意识

(1)要依法自律。

(2)正确对待父母和学校的教育。

(3)要勇于运用法律武器保护自己的合法权益。

五、课堂小结

请每位同学用一句话，概括今天所学的内容或说出你最大的
感受、我想告诉大家的是我们处在一个法制逐步健全的法制
化国家里，我们要用法律维护自己的权利不受侵害，当受到
不法侵害后，应当运用法律武器维护自己的正当利益、希望
同学们能走好青春的每一步，树立法治意识，做一个懂法，
守法的好学生，好公民!

卫生班会发言稿篇六

40分钟

小学二年级（1）班

：在班级中存在着这样的现象，够。

1

2

活动形式： 学生分组交流及讨论

2、学生齐声回答，教师表扬刚捡起垃圾的同学。



2、学生生交流与讨论，并汇报。

3、讨论并思考：这些垃圾从哪儿来？交流答案。

4、讨论：我们该怎样做，才能使我们的校园、班级，更加美
丽、整洁。

1、学生进行交流与讨论，并汇报。

2、教师总结，学生记录。

3、检查一下自己能否教师总结的几条：

（1）、认真完成值日工作。

（2）不在在课桌上乱画，更加不能在教室内外的墙上乱涂乱
画。

（3）污染。

（4）西的不道德行为。

（5）、要养成不随地吐痰的习惯。

（6）（7）

4得还不够。，班上的学生们已经具备了一定卫生观好良好的
卫生习惯。

卫生班会发言稿篇七

通过班会课的学习，使学生认识到讲文明、讲卫生的重要性，
并能在平时的学习生活中，严于律己，做一个“讲文明、讲
卫生”的好孩子。



同学们，我校一直在倡导讲文明、讲卫生你在这方面做得怎
么样？为了使我们能成为合格的小学生，今天特召开《讲文
明、讲卫生》主题班会。（投影出示题目）

1、导入：中国自古以来就是礼仪之邦，文明礼貌是中华民族
的优良传统，作为新一代的学生，我们更不能忘记传统，应
该力争做一个讲文明、懂礼仪的好学生，让文明之花常开心
中，把文明之美传遍校园！

2、接下来，老师要考考同学们是不是一个懂文明的好孩子，
看谁抢答的快，记得在老师说开始之后就举手哦。

（投影出示题）

别人帮助你时，你要说：谢谢。

不小心踩到别人时，你要说：对不起。

人家向你道歉时，你要说：没关系。

客人来到你家时，你要说：请进。

放学了，你要和老师、同学说：再见。

在校园里见到老师，你要说：老师，您好。

我们一定要远离不文明的行为，人人争做一个文明的小学生。

让我们一起来读文明公约（投影）

爱护公物是每个公民应有的道德品质，学校的公物是我们学
生正常学习的物质保障。作为学校的一员，爱护校园是我们
义不容辞的责任。全校师生都要树立人人爱护公物，个个节
约用水的意识。



每位同学都要严格规范自己的行为，从我做起，从现在做起，
坚决抵制破坏公的陋习，形成以“爱护公物为荣，破坏公物
为耻”的良好风尚。

发现身边的同学肆意破坏公物不能视而不见或扬长而去，应
当及时提醒、劝阻并教育他们，提倡勇于抵制不良行为的新
风尚。

园增光添彩，让海游镇中心小学的天更蓝，水更绿。

我们要从哪些方面来讲卫生呢？

1、个人卫生

你们平时做得很好，希望大家都能向她们学习，让我们齐诵
小学生需要牢记的个人卫生常识（投影）

(1)、饭前便后要洗手；

(2)、要做到三勤：勤洗澡、勤理发、勤换衣；

(3)、勤剪指甲；

(5)、随时随地勤洗手；

(7)、不吃没有卫生保障的食品，不吃没有清洗干净的食物，
不喝生水；

(8)、早晚洗脸，用流水洗脸，不与别人共用毛巾、脸盆等物
品；

(9)、早晚刷牙，食后漱口；

(10)、每天坚持适当的体育锻炼，以增强体质，保持良好的、
充沛的精力。



师：只有我们养成良好的个人卫生习惯，不生病，有了健康
的身体，充沛的精力，才可能在爱护学校环境卫生中，做得
更好，贡献出自己最大的能力。

2、（投影）班级卫生、校园卫生。

师：班级卫生应该从哪些方面来注意呢？

不能随地吐痰，要吐在纸里报起来后再扔到垃圾箱里。

教室要注意通风。

每天都要擦窗台、门等。

随时关注教室卫生，发现附近有垃圾及时把它清理干净。

不随手乱抛纸片，不随处乱扔垃圾，不随地吐痰，不在桌椅、
墙壁等处乱画乱写。

是啊平时我班杜波、杜长林、杜金昌、周跃、王若飞、白妍
伽…为我们的班级付出了很多，他们在值日还还总结出了一
些好的方法呢，请大家欣赏。

(1)牛奶不是零食，可以带进学校。(错)

(2)学校规定不让带零食进学校，我在校门口吃完再进
来。(错)

(3)我看见水龙头开了，赶紧跑过去关好。(对)

(4)我发现有同学要上草坪玩游戏，我马上制止他。(对)

(5)小华的小便实在憋不住了，厕所离我们远，他想偷偷跑到
水房里上一次吧。(错)



(6)保护校园和教室干净整洁是我的责任。(对)

(7)小红路过别的班分担区时发现有一张废纸，她想：反正不
在我们班分担区内，可以不捡。(错)

(8)洗手池里有一张纸，眼看快要堵住洗手池了，我们还小，
不用去理会。(错)

(9)小明倒垃圾的途中，有几张废纸被风吹到了地上，他一看
前后都没人，偷偷的溜走了。(错)

(10)我们要养成在校园内看到垃圾随时低下身来捡的好习惯。
(对)

(11)参加逃生演练时所用的湿巾，面巾纸等不要随处乱
扔。(对)

(12)不在室内外乱扔纸屑和果皮。(对)

(13)小刚坐在窗户边，他常常向外扔东西。(错)

同学们真棒，明辨是非有能力很强，你们不但讲卫生，还讲
文明，真是好孩子。经过今天的学习，老师希望你们能够进
行很好的自查，发现身上的不足及时改进，对曾经的优点继
续发扬，并能很好地学习身边同学的优点，做个讲文明讲卫
生的好孩子，老师期待你们的进步！

卫生班会发言稿篇八

1、教学生学习一些交通规则，认识一些交通安全标志。

2、学生能从小养成遵守交通规则的习惯。

3、培养学生敏锐的观察能力。



4、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

5、加强学生的安全意识。

情景图片五张。红绿灯标志各一张，交通标志图五张。

一、猜谜语，导入新课。

红绿灯和斑马线，可结合班内墙上的斑马线图案介绍斑马线
的作用。

二、结合情景图片，学习交通规则。

1、学生自由举手回答，自己还知道哪些交通规则？

2、学生说出来的可结合图片讲解，没想到的出示图片，说说
图片上的学生做的对不对，应该怎样做才是遵守交通规则。

三、认识交通安全标志。

出示图片，请学生猜猜它表示什么？

四、学儿歌记交通规则

儿歌：交通安全歌

红灯停，绿灯行，黄灯请你准备好。

天桥地道人行道，横穿马路离不了。

头手不出车窗外，不在路上玩游戏。

交通规则很重要，我们把它记得牢。

五、红绿灯和小司机



请两名小朋友，一人扮演红灯，一人扮演绿灯，其他小朋友
为小司机，看哪位小司机遵守交通规则。


